
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με τη διανομή των σχολικών βιβλίων» 

 

Η Ουρανία (Ράνια) Θρασκιά, Βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης και Υπεύθυνη Κ.Τ.Ε. 

Ψυχικής Υγείας και ο Στέφανος Παραστατίδης, Βουλευτής Κιλκίς και Υπεύθυνος Κ.Τ.Ε. 

Παιδείας του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής, καταθέτουν προς την κ. Υπουργό 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού ως Αναφορά το από 01.11.2025 Δελτίο 

Τύπου της Πανελλήνιας Επιστημονικής Ένωσης Διευθυντών/ντριών Σχολικών 

Μονάδων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, με το οποίο εκφράζεται έντονη διαμαρτυρία 

για την κατάσταση που έχει δημιουργηθεί σχετικά με τη διανομή των σχολικών βιβλίων. 

Όπως αναφέρεται, τα απαιτούμενα βιβλία δεν διανέμονται στις σχολικές μονάδες μέσω 

μεταφορικών εταιρειών, αλλά καλούνται ίδιοι οι εκπαιδευτικοί να παραλαμβάνουν και 

να μεταφέρουν εκατοντάδες βιβλία με τα προσωπικά τους οχήματα. Η πρακτική αυτή, 

σύμφωνα με την Ένωση, είναι «απαράδεκτη και προσβλητική για το έργο των 

εκπαιδευτικών», καθώς τους επιβαρύνει με ευθύνες που δεν τους αναλογούν. 

Επιπλέον, επισημαίνεται ότι «το πρόβλημα ξεκίνησε ήδη από τον Μάιο του 2025, όταν 

ο ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ παρέδωσε μόλις το 40-50% της απαιτούμενης ποσότητας των βιβλίων 

για το σχολικό έτος 2025-2026», γεγονός που προκαλεί σημαντικές καθυστερήσεις και 

δυσλειτουργίες στις σχολικές μονάδες. 

Η Ένωση ζητά την άμεση αποκατάσταση της κανονικής διαδικασίας διανομής των 

βιβλίων απευθείας στα σχολεία και τη διαβεβαίωση ότι δεν θα επαναληφθεί αντίστοιχο 

φαινόμενο στο μέλλον. 

Κατόπιν τούτων, επισυνάπτεται το σχετικό Δελτίο Τύπου και παρακαλείσθε για 

την απάντηση και τις ενέργειές σας. 

 

Αθήνα, 04/11/2025 

 

Οι καταθέτοντες Βουλευτές 



 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

 

Παραστατίδης Στέφανος 

 

 

Πανελλήνια Επιστημονική Ένωση Διευθυντών/ντριών Σχολικών Μονάδων 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης  

 

Αθήνα, 1 Νοεμβρίου, 2025 

 

Θέμα: «Απαράδεκτη ταλαιπωρία των εκπαιδευτικών για τη 

μεταφορά των σχολικών βιβλίων» 

 

Η Πανελλήνια Επιστημονική Ένωση Διευθυντών/ντριών Σχολικών 

Μονάδων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία 

της για την απαράδεκτη κατάσταση που έχει δημιουργηθεί σχετικά με τη 

διανομή των σχολικών βιβλίων στις σχολικές μονάδες. 

Το Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων «ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ», 

αρμόδιο για την έκδοση και διανομή των σχολικών βιβλίων, δεν 

παραδίδει, όπως έκανε μέχρι τώρα, τα απαιτούμενα βιβλία στις σχολικές 

μονάδες μέσω μεταφορικών εταιρειών, αλλά ζητά – άγνωστο με ποια 

πρωτοβουλία ή εντολή – οι ίδιοι οι εκπαιδευτικοί να παραλαμβάνουν και 

να μεταφέρουν εκατοντάδες βιβλία με τα προσωπικά τους οχήματα από 

τα Κέντρα Διανομής στις σχολικές τους μονάδες. 

Μεγάλη όμως είναι και η επιβάρυνση των εκπαιδευτικών των Κέντρων 

Διανομής, αφού θα πρέπει τα συσκευάζουν τα χιλιάδες βιβλία που 

παραλαμβάνουν ανά συμπληρωματική παραγγελία για κάθε σχολική 

μονάδα. 

Το πρόβλημα ξεκίνησε ήδη από τον Μάιο του 2025, όταν ο «ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ» 

παρέδωσε μόλις το 40-50% της απαιτούμενης ποσότητας των βιβλίων για 

το σχολικό έτος 2025-2026, σε αντίθεση με τα προηγούμενα χρόνια, όπου η 

παράδοση πραγματοποιούνταν πλήρως και εγκαίρως. 

Η πρακτική αυτή είναι απαράδεκτη και προσβλητική για το έργο των 

εκπαιδευτικών. Η ευθύνη της διανομής των βιβλίων στις σχολικές 

μονάδες ανήκει αποκλειστικά στην Πολιτεία και στους αρμόδιους φορείς. 

 



Η Ένωση ζητά: 

1. Την άμεση αποκατάσταση της κανονικής διαδικασίας διανομής των 

σχολικών βιβλίων απευθείας στις σχολικές μονάδες. 

2. Τη διαβεβαίωση ότι δεν θα επαναληφθεί παρόμοιο φαινόμενο στο 

μέλλον. 

Η Πολιτεία οφείλει να σέβεται και να διευκολύνει το έργο των 

εκπαιδευτικών, και όχι να τους επιβαρύνει με υποχρεώσεις που δεν τους 

αναλογούν. 

 

Για το Δ.Σ. 


